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Περιγραφή και στόχοι του Προγράμματος 
 

    Το Πρόγραμμα Σχολεία-Πρέσβεις του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
σκοπό έχει την αναβάθμιση της γνώσης των νέων γύρω από τον 
ευρωπαϊκό κοινοβουλευτισμό, τις αξίες της πολιτικής δημοκρατίας στην 

Ευρώπη, καθώς και για τον ρόλο και τη λειτουργία του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου, το οποίο εκπροσωπεί τους Ευρωπαίους πολίτες.  

 
    Το Πρόγραμμα απευθύνεται στους εκπαιδευτικούς και μαθητές των 
λυκείων και στοχεύει να ενθαρρύνει τους νέους, ιδιαίτερα μαθητές 

δευτεροβάθμιας και τεχνικής εκπαίδευσης, να κατανοήσουν τα 
δικαιώματα τους ως ευρωπαίοι πολίτες, να γνωρίσουν το έργο και τις 
αρμοδιότητες του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και των Μελών του και να 

αντιληφθούν πως μπορούν να συμμετέχουν καλύτερα στη διαμόρφωση 
της του δημοσίου βίου και στην εμπέδωση της πολιτικής δημοκρατίας 

στην Ευρωπαϊκή Ένωση.  
 
    Στην Ελλάδα το εν λόγω πρόγραμμα υλοποιείται με την έγκριση και 

υποστήριξη τόσο της Βουλής των Ελλήνων, όσο και του Υπουργείου 
Παιδείας . Σημαντική στήριξη στο πρόγραμμα παρέχεται επίσης από τον 
Έλληνα Αντιπρόεδρο του ΕΚ, καθώς και άλλους Έλληνες 

Ευρωβουλευτές.  
 

    Στο τέλος της σχολικής χρονιάς και μετά από αξιολόγηση των 
δράσεων, ο τίτλος του «Σχολείου-Πρέσβη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου» 
αποδίδεται στα επιτυχόντα σχολεία. Προς το σκοπό αυτό δίδεται από το 

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ειδική πλακέτα, η οποία μπορεί να αναρτηθεί 
στο σχολείο. Παράλληλα, απονέμεται τιμητικό δίπλωμα στους Μαθητές 

- Πρέσβεις του ΕΚ (Junior Ambassadors), τους Καθηγητές - 
Πρέσβεις του ΕΚ (Senior Ambassadors), καθώς και δίπλωμα 
αναγνώρισης συμμετοχής σε όλους τους άλλους μαθητές οι οποίοι είχαν 

ενεργή δράση στο πρόγραμμα.  
 

    Το 22οο  ΛΛύύκκεειιοο  ΚΚααλλααμμάάττααςς, πιστοποιημένο Σχολείο-Πρέσβης του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, συμμετείχε για 44ηη συνεχή χρονιά στις 

δράσεις του προγράμματος. Οι δραστηριότητες του σχολείου για το 
σχολικό έτος 2018 – 2019 ήταν: 



 Διοργάνωση Διεθνούς υνεδρίου στην πόλη μας σε συνεργασία 
με την Ευρωπαϊκή Στατιστική 

Υπηρεσία (Eurostat). Το θέμα του 
συνεδρίου ήταν “Έξυπνες 
στατιστικές για έξυπνες πόλεις” και 

ομιλητές ήταν από διάφορες χώρες 
και προέρχονταν από τις 
διοικήσεις των πόλεων, τα 

ακαδημαϊκά ιδρύματα, τον 
ιδιωτικό τομέα και τις στατιστικές 

υπηρεσίες. Σημαντική ήταν η 
παρουσία της ηγεσίας της Euros-
tat, της Ελληνικής Στατιστικής 

Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ) και του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης.  
 
   Στα πλαίσια του συνεδρίου ο 

Διευθυντής της Big Data Task 
Force της Eurostat, κ. 

Μιχάλης Σκαλιώτης, μαζί με 
τον Πρόεδρο της ΕΛΣΤΑΤ κ. 
Θάνο Θανόπουλο 

επισκέφτηκαν το σχολείο μας 
και ενημέρωσαν τους μαθητές 

για την λειτουργία των 

Ευρωπαϊκών Οργάνων και τις 
βασικότερες πολιτικές της ΕΕ, καθώς 
και για τη σημασία των Επίσημων 

Στατιστικών για τη χάραξη των διάφορων 
πολιτικών. 
  

    Εξάλλου ομάδες μαθητών 
παρουσίασαν τις εργασίες τους στο 

συνέδριο, ενώ πολλοί μαθητές 
παρακολούθησαν και τις δύο ημέρες των εργασιών. 
 

 

 

 

 

 

Δείτε το συνέδριο εδώ:  
http://www.statistics.gr/event/smart-statistics/index.html 
 

http://www.statistics.gr/event/smart-statistics/index.html


 

 

 Ενημέρωση για τις υποψηφιότητες του Βραβείου Ζαχάρωφ 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
    Οι μαθήτριες και οι μαθητές του 22οουυ  ΛΛυυκκεείίοουυ  ΚΚααλλααμμάάττααςς 
ενημέρωσαν, μέσω των μέσων κοινωνικής δικτύωσης, για τη σημασία και 

τις υποψηφιότητες του βραβείου Ζαχάρωφ για το 2018. 
    Από το 1988, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο απονέμει το βραβείο 
Ζαχάρωφ σε άτομα και οργανώσεις που υπερασπίζονται τα ανθρώπινα 

δικαιώματα και τις θεμελιώδεις ελευθερίες. Οι επιτροπές εξωτερικών 
υποθέσεων και ανάπτυξης και η υποεπιτροπή ανθρωπίνων δικαιωμάτων 

ανακοίνωσαν τους υποψηφίους για το 2018 στις 27 Σεπτεμβρίου. 
 

Δείτε το video του σχολείου μας με τις υποψηφιότητες για το 2018 εδώ: 
https://www.facebook.com/2oLykeioKalamatas/videos/3657302

00832491/ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Συμμετοχή της Φιλολόγου Καθηγήτριας του σχολείου μας κ. 

ΑΑλλεεξξάάννδδρρααςς  ΚΚωωννσσττααννττάάκκηη στο διήμερο εκπαιδευτικό σεμινάριο που 

διοργάνωσε στις 21 και 22 Μαρτίου 
2019 το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στην 

έδρα του στις Βρυξέλλες για τους 
καθηγητές που συμμετέχουν στο 
Πρόγραμμα "Σχολεία-Πρέσβεις του ΕΚ". 

    Κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου, 
καθηγητές από χώρες της Ε.Ε. είχαν 
την ευκαιρία να δουν μεθόδους 

κινητοποίησης του ενδιαφέροντος των 
μαθητών τους, προκειμένου να 

γνωρίσουν καλύτερα τις αξίες που συνθέτουν το χαρακτήρα της Ε.Ε. και 
τα στοιχεία που συνιστούν την ευρωπαϊκή ταυτότητα. 
    Επιπλέον, τονίστηκε η ανάγκη για ενεργό και υπεύθυνη συμμετοχή 

όλων των Ευρωπαίων πολιτών και ιδιαίτερα των νέων στις ευρωεκλογές 
του 2019. 

https://www.facebook.com/2oLykeioKalamatas/videos/365730200832491/
https://www.facebook.com/2oLykeioKalamatas/videos/365730200832491/


 Ενημέρωση των συμπολιτών μας και πρόσκληση για συμμετοχή 
τους στις Ευρωεκλογές της 26ης Μαΐου 2019 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

και η αφίσα των μαθητών μας για τις 
Ευρωεκλογές 2019 …… 
 

 
 

 
 
 

 Συνέντευξη στην ΕΡΑ Καλαμάτας της ομάδας EPAS του 2ου 
Λυκείου Καλαμάτας, την Τετάρτη 

22 Μαΐου 2019, σχετικά με τις 

δράσεις μας για την κινητοποίηση 
των συμπολιτών μας για να 

συμμετέχουν στις Ευρωεκλογές.  
 
Ακούστε την εκπομπή εδώ:  

https://soundcloud.com/user-
297335105/2a-1 

 
 
 

 
 

 

 

https://soundcloud.com/user-297335105/2a-1
https://soundcloud.com/user-297335105/2a-1


 
 Επίσκεψη των μαθητριών και μαθητών του 2ου Λυκείου 

Καλαμάτας στα γραφεία των συνδυασμών των υποψήφιων Δημάρχων 
και Περιφερειαρχών της πόλης μας. Τα παιδιά τοποθέτησαν την αφίσα 
του σχολείου μας, συζήτησαν και ενημέρωσαν για τη σημασία της 

συμμετοχής στις Ευρωεκλογές και ζήτησαν από τους υποψήφιους να 
απαντήσουν στην ερώτηση: 
    “Ποιες ενέργειες θα κάνετε, εάν εκλεγείτε, για να προωθήσετε την 

Ευρωπαϊκή διάσταση του Δήμου Καλαμάτας ή της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου;” 

 
 
 

 
 

 

Από την τοπική εφημερίδα “Θάρρος” 


